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Конспект занятия по пластилинографии с детьми старшего возраста «Волшебный зонтик»
Составила: Татьяна Семенцова

Цель: способствовать развитию умений и навыков в работе с пластилином; содействовать воспитанию интереса к занятиям пластилинографией – изготовлению полуобъемного изображения зонта путем самостоятельного выбора цвета, сочетания красок.
Задачи:
 -закрепить умения и навыки в работе с пластилином (отщипывание, размазывание на основе);
-побуждать самостоятельно выбирать цвета, сочетание красок;
-активизировать речь, развивать фантазию, глазомер, мышление, мелкую моторику;
Оборудование: картон с изображением на нем зонта1\4 А4набор пластилина;  доски для лепки; влажные салфетки для рук; большой настоящий зонт; письмо.
                              Ход занятия.
1.Организационный момент.
-Ребята, какое сейчас время года? (осень)
-Назовите признаки осени. (ответы детей)
Послушайте, что еще происходит осенью:
Кап, да кап, да кап… С дождем
Не пойти играть с мячом…
И в песочнице песок
Потемнел и весь промок.
До качелей не дойти-
Лужи мокнут на пути.
Ну а дождик все гуляет, 
Уходить не помышляет!
Неужели одному
Хорошо гулять ему?

Педагог:- да, осенью идут часто идут дожди. А какие предметы нужны человеку в дождливую погоду? (зонт, сапоги, плащ)
-Скажите, а для чего нужен нам зонт? Он нам необходим каждый день?
     -В какое время года  мы особенно часто берем с собой зонт?
-Ребята, смотрите, вам пришло письмо от зайца. Давайте скорее его прочитаем.
Добрый день, мои друзья,
Вам пишу из леса я.
Целый день идет там дождь,
Вы должны скорей помочь!
Просят жители лесные
Подарить зонты цветные.
Нам без них никак нельзя,
Заболеем ведь, друзья!

-Поможем лесным жителям и вылепим для них яркие зонты, используя нетрадиционную технику – пластилинографию.
2. Основная часть.
-Ребята, посмотрите на мой зонтик.  Какой он? (яркий, разноцветный, пестрый,  полукруглый..)
-У вас на столах лежит белый картон, на котором изображены зонты. Еще лежит разноцветный пластилин. Вам надо выбрать пластилин и раскрасить зонт. А раскрасить его можно как угодно( полосками, кругами,  разными фигурками и разным цветом).
Педагог напоминает алгоритм действий и показывает приемы лепки (выбираем любой цвет пластилина, отщипываем небольшой кусочек и размазываем на одной части зонта, можно чередовать два цвета, можно четыре цвета, а можно вообще раскрасить одним цветом и просто украсить). Ручку зонта  делаем  из длинной колбаски, выкладываем на ручку и размазываем по всей длине, ручку можно украсить блестками.
Физ.минутка.
На полянке мы гуляем,          дети двигаются по кругу, в центре лежат  зонтики на 1 меньше, чем детей
Землянику собираем.              
Только туча набежала,
Вдруг темно и страшно стало.         
Начал крупный дождик капать,   2 строчки произносит педагог
На лесной полянке плакать,
Раз, два, три, четыре, пять,
Нужно быстро зонтик взять.       Дети берут зонтики, кому не хватило зонтика выбывает из игры.
Самостоятельная работа детей.
Рефлексия. Молодцы ребята. Посмотрите сколько красивых зонтиков у нас получилось. Хватит всем лесным жителям.
В небе тучки набежали,
Но с собой мы зонтик взяли.
Громко бьют о землю капли,-
Не боимся мы ни капли.
Ведь наш зонтик, словно щит,
От грозы нас защитит! Г.Верд
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